



# Tizedik alkalommal is Európa Nap Somoskón

**Május első szombatján hagyományosan a somoskői Váralja Emlékparkban rendezték meg az Európa Napot, azaz a kontinens békéjének és egységének ünnepét és az Esélyegyenlőségi Világnap közös eseményét.**

Május elején szerte Európában színes programokkal emlékeznek arra, hogy Robert Schuman francia külügyminiszter 1950. május 9-én Párizsban olyan új politikai és gazdasági együttműködést vázolt fel Európa számára, amely lehetetlenné teszi a háborút a kontinens országai között. Salgótarjában tizedik alkalommal szervezték meg az eseményt.

– Az autizmus alapítvány, a vakok egyesülete, a vöröskereszt helyi szervezete, a mozgáskorlátozottak egymást segítő egyesülete, a nagycsaládosok helyi szervezete és még sokan mások töltik itt együtt közösen ezt a napot. Mindenki, aki számít és tenni is akar – mondta kérdésünkre Szabó Péter, a Nógrád

Megyei Család, Esélyteremtő és Önkéntes Ház vezetője.

– Kis országunkban sokat szeretünk beszélni dolgokról, de keveset teszünk. Ahogyan Kossuth Lajos is mondta: legalább annyi energiát a megvalósításba, mint a megajánlásba! Mi ebben a szellemben, összefogásban töltjük itt el ezt a napot. Befogadtuk a Háztartások Foglalkoztatásáért Alapítvány kezdeményezését is, így egy Guinness-rekordot is felállítottunk velük: a leghosszabb, 236 méteres palacsintát készítették el. Szintén hagyományosan van itt a rendezvényen a Europe Direct nógrádi irodája is gyermekjátékokkal, információs szolgáltatásokkal. Ez a nap esélyt ad mindenkinek és ezúttal – mivel a korábbi kilenc alkalommal eláztunk – az időjárás is esélyt adott nekünk, hogy a jubileum alkalmából egy igazán remek rendezvényen vehessünk részt – mutatta be a somoskői Európa Napot Szabó Péter.

Varga Béla, a Nógrád Megyei Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány vezetője kiemelte: szer-

vezetük immáron tizedik éve működteti a helyi Europe Direct irodát a salgótarjáni inkubátorházban. Itt leginkább információs szolgáltatást nyújtanak a legtöbb Európai Unióval kapcsolatban felmerülő kérdésben, az iskolákban uniós ismeretekkel kapcsolatos vetélkedősorozatot szerveznek a diákoknak, de más eseményekhez és akciókhoz is rendre csatlakoznak. Az Európa Nap egy kiemelt eseménye az irodának is.

A somoskői Európa Nap akár mintája is lehetne a hátrányos megkülönböztetés által érintett csoportok

támogatásával, érdekképviseletét foglalkozó civil és egyházi szervezetek, önkormányzati fenntartású intézmények együttműködésével többségi társadalom tagjait elérő, figyelemfelkeltő, társadalmi szemléletformáló rendezvényeknek. Főszerző Nógrád Megyei Család, Esélyteremtő és Önkéntes Ház működésének egyik alapvető célkitűzése, hogy tevékenységével elősegítse a helyi lakosság előítéleteinek csökkentését, a résztvevők toleranciájának erősödését a hátrányos helyzetű csoportok problémáival szemben.



# Kísérleti erdőkezelés indult

Magyarországon ma már nincs természetes állapotban lévő tölgyerdő, ezért a Természetvédelmi Világalap (WWF) és partnerei kísérletbe kezdtek a tölgyesek eredeti állapotának visszaállítására.

A Life4Oak Forests program Magyarországon 1500 hektárt érint – közölte a WWF a madarak és fák napja alkalmából az MTI-vel. A sík- és dombvidéki tölgyerdők könnyen elérhető, nagy értékű faanyagot biztosítottak, amelyet az emberiség úgy használt, hogy nem számolt a következményekkel – írja a közlemény.

A tölgyesek az erdőgazdálkodás következtében ma egykorúak, ezért állatviláguk is elszegényedett. Bár ezek az erdők a kívülálló szemében rendezetnek tűnnek, a természetes, egészséges erdő nem ilyen. A biológiai sokszínűséghez szükség van a fiatal, az öreg és a holt fára, a megfelelő cserjeszintre, a gyökértányérokra, az odúkra, az erdei tölcsárokra. Ezek együtt értékes állat- és növényfajoknak nyújtanak menedéket.

A WWF Magyarország most ezen állapotok visszaállítására tesz kísérletet a Natura 2000 hálózathoz tartozó területeken, ösz-



szesen 1500 hektáron. A húsz mintaterület a Bükki, a Balaton-felvidéki és a Duna-Ipoly Nemzeti Park működési területén található. A kezelés során az erdőben fák kivágásával vagy kiszáritásával „lékeket” alakítanak ki, hogy a fény érje a talajszintet, így felnőhetnek a csemeték és kialakulhat a cserjeszint. A holt fára is nagy szükség van: az erdei madárfajok kétharmada odúhoz kötött, ezeket a harkályfajok többnyire letört ágak helyén ácsolják. Az ugyancsak a holt fában fejlődő ragadozó rovarfajok képesek az erdészeti kártevők túlszaporodásának megállítására is. Egyes fajok a levált kéreg mögött költenek, ugyanott élőhelyet találnak denevérfajok is.

Bódis Pál, a WWF Magyarország erdővédelmi projektvezetője elmondta, hogy a Life4Oak Forests programban a mintaterületeken olyan erdőművelési és élőhelykezelési eljárásokat alkalmaznak, amelyek elősegítik az erdők szerkezetének összetettebbé válását és a fajgazdagság gyarapodását. Hozzátette: egyes területeken az idegenhonos, intenzíven terjedő növényfajokat, az akácot, a bálvány- és az ostorfát is visszaszorítják.